



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

- 1 **Celebrada por el Concejo Municipal de Orotina, siendo las diecisiete horas del día 03 de**  
 2 **Noviembre 2016 en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Orotina.**

3 **DIRECTORIO MUNICIPAL**

<b>NOMBRE</b>		<b>FRACCIÓN</b>
MBA SILVIA E. ELIZONDO VÁSQUEZ	PRESIDENTA	PLN PRESENTE
XINIA ESQUIVEL AGÜERO	VICEPRESIDENTA	PLN PRESENTE

5 **REGIDORES PROPIETARIOS Y SUPLENTE**

CARLOS GONZÁLEZ SALAS	PROPIETARIO	PLN- PRESENTE
MARLON GUERRERO A.	PROPIETARIO	PUSC- PRESENTE
DENNYSE MONTERO R	PROPIETARIA	PUSC-PRESENTE
MARVIN CASTILLO C.	SUPLENTE	PLN-PRESENTE
MAYRA V. MURILLO Z.	SUPLENTE	PLN-PRESENTE
KELEFF TORRES M.	SUPLENTE	PLN-PRESENTE
AGUSTIN G. ROJAS B.	SUPLENTE	PUSC-PRESENTE
CRISTINA NAVARRO J.	SUPLENTE	PUSC-PRESENTE
	<b><u>SÍNDICOS</u></b> <b><u>PROPIETARIOS Y</u></b> <b><u>SUPLENTES</u></b>	
DEYLY VARGAS CASTRO	PROPIETARIA	<b>OROTINA</b>

MUNICIPALIDAD DE OROTINA



ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016

PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016

		PRESENTE
C. FABIAN ESPINOSA A	SUPLENTE	AUSENTE
RUBEN LEDEZMA VINDAS	PROPIETARIO	<b>MASTATE</b> PRESENTE
VICKY SOLANO RAMOS	SUPLENTE	PRESENTE
RONAL VILLALOBOS C	PROPIETARIO	<b>CEIBA</b> AUSENTE
IVANNIA ARROYO B	SUPLENTE	PRESENTE FUNGE COMO PROPIETARIA
CEDIER HERNÁNDEZ A.	PROPIETARIO	<b>HACIENDA VIEJA</b> PRESENTE
ANGELA M MORA M	SUPLENTE	PRESENTE
MANUELA HERNÁNDEZ A	PROPIETARIA	<b>COYOLAR</b> PRESENTE
CHRISTIAN JIMÉNEZ G	SUPLENTE	AUSENTE

1  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9

**FUNCIONARIOS MUNICIPALES**

**MBA MARGOT MONTERO JIMENEZ**

**ALCALDESA**

**SRA. KATTIA M° SALAS CASTRO**

**SECRETARIA DEL CONCEJO**

**ORACIÓN A CARGO DEL REGIDOR MARVIN CASTILLO CASTRO**

**ORDEN DEL DÍA**

**PARTICIPACIÓN DE LA COMISIÓN CENTRAL DE FERIA INTERNACIONAL DE  
LAS FRUTAS 2017.**



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1

2 LA SEÑORA PRESIDENTA SOLICITA ALTERACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, PARA  
3 JURAMENTAR UN MIEMBRO DE LA JUNTA AMINISTRADORA DEL CTP RICARDO  
4 CASTRO BEER. PROBADO

5 LA SEÑORA PRESIDENTA PROCEDA A JURAMENTAR AL SEÑOR HERNAN  
6 CASTRO MIRANDA, MIEMBRO DE LA JUNTA ADMINISTRADORA DEL CRP  
7 RICARDO CASTRO BEER.

8 **PARTICIPACIÓN DE LA COMISIÓN CENTRAL DE FERIA INTERNACIONAL DE**  
9 **LAS FRUTAS 2017.**

10 Se encuentran presentes los siguientes miembros

11 JORGE ASOFEIFA CASTRO

12 JORGE PABLO RODRÍGUEZ UMAÑA

13 ISIDRO GONZALEZ FERNANDEZ

14 LUIS DIEGO ROJAS ABARCA

15 DANIEL CASTRO MORA

16 DANNY RIVERA VILLALOBOS

17 GLORIANA VENEGAS GONZÁLEZ

18 **EL SEÑOR DANIEL CASTRO MORA** da las gracias por la audiencia concedida. En la  
19 feria 2017 se contará con la actividad denominada “VERANO TOREADO”, además el Festival  
20 Ranchero, están gestionando un concierto con el cantante José Julián, también el reinado que  
21 está a cargo de José Pablo y mañana tendrán ya el primer casting, la idea es que todas las  
22 elegidas para participar sean del cantón de Orotina.

23 Están llevando cabo conversaciones con Bancos, Coca Cola. En la parte cultural la UNED les  
24 va a colaborar, ya están montando el Programa.

25

26



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1 **LA REGIDORA ELIZONDO** desea saber si han realizado gestiones para activar la salida a la  
2 ruta 27.

3 **EL SEÑOR CASTRO MORA** responde que no han conversado aún, están a la espera que de  
4 parte de ustedes se les puede ayudar.

5 **LA REGIDORA ELIZONDO** desea saber si es a Global vía o a Concesiones.

6 **LA SEÑORA ALCALDESA** indica que es a la Secretaria de Concesiones a la que hay que  
7 recurrir, se puede intentar

8 **EL SEÑOR ROJAS ABARCA** manifiesta que dentro de las peticiones que traen el día de  
9 hoy están:

10 ❖ **Cobrar una suma simbólica a los productores**

11 ❖ **Que posibilidades existen de exonerar la patente a esos**  
12 **productores**

13 ❖ **Solicitar al Centro Agrícola les faciliten los módulos para**  
14 **los fruteros.**

15 **LA REGIDORA ELIZONDO** explica que por ley no es factible exonerar.

16 **EL SINDICO LEDEZMA** indica que el Centro Agrícola cuenta con 44 módulos que están  
17 analizando la posibilidad de utilizarlos en la feria del agricultor.

18 **EL SEÑOR ASOFEIFA** expresa que han querido variar el concepto de la Feria a Feria  
19 Internacional de las Frutas, para que no se vea como algo corriente, motivar a la compra de las  
20 frutas, con precios más aceptables.

21 **LA SEÑORA ALCALDESA** agrega que en relación a la exoneración ya se refirió Silvia, lo  
22 que se puede hacer es coordinar con patentes para que se les cobre por todos los días a cada  
23 productor una suma cómoda.

24 **EL SEÑOR ROJAS ABARCA** indica que este año, tienen la iniciativa de cobrar a los  
25 productores solo ¢35.000 por participación a cada productor, y de ese dinero se sacará para  
26 otorgar premiación a los tres lugares que mejor presentación alusiva a las frutas tengan.

27



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1 **EL SEÑOR CASTRO MORA** desea saber si es factible que puedan tener acceso al Informe  
2 de años anteriores, para observar el costo de las patentes, para que les sirva de orientación. Y  
3 Solicitan la reparación de la calles que se encuentra detrás de la Urbanización las Tres Marías ,  
4 que da al Campo Ferial, para que sirva como alterna para cualquier eventualidad que pueda  
5 suceder

6 **LA REGIDORA ELIZONDO** responde que sí, pueden venir a solicitarlo a la Secretaría del  
7 Concejo, ahí se les facilitará

8 **LA SEÑORA ALCALDESA** agrega que en el caso de esa calle es cantonal, puede  
9 acomodarla, limpiarla y conformarla para que puedan utilizarla.

10 **EL SEÑOR CASTRO** insta a la administración al bacheo de las calles de acceso al campo  
11 ferial, la idea es que el sector este quede solo para peatones y el oeste para los vehículos, a  
12 quien pueden acudir.

13 **LA SEÑORA ALCALDESA** informa que la Fuerza Pública había mandado nota solicitando  
14 esa zona esté completamente despejada al igual que el OIJ.

15 **El señor, ROJAS ABARCA** agrega que se pueden pedir las vallas.

16 **LA SEÑORA ALCALDESA** indica que la Municipalidad es la que solicita el cierre, pueden  
17 mandar la solicitud.

18 **LA REGIDORA NAVARRO** expresa que debe recordar que contiguo al Campo Ferial hay  
19 una urbanización, cuyos residentes tienen automóviles.

20 **LA ALCALDESA** sugiere que lo puede hacerse en identificar el número de placas de los  
21 vehículos de esos vecinos para que sean manejados por las personas que estarán en la entrada  
22 con la vallas.

23 **EL SEÑOR CASTRO MORA** informa que el día del inicio de la Feria piensan realizar un  
24 desfile con todos los fruteros, ex ferrocarrileros, carretas, lo que realmente es la feria. A las  
25 7.00 pm están todos invitados al acto de inauguración. Tendrán información alusiva a las ferias  
26 anteriores.



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1 **LA SEÑORA ALCALDESA** les recuerda que deben enviarle al municipio una nota con el  
2 recorrido de los desfiles tanto del carnaval como el tope para enviarla a la oficina de Tránsito.

3 **EL SEÑOR CASTRO MORA** desea saber cuál es el proceso de la recolección de la basura,  
4 durante la celebración de la Feria de las Frutas.

5 **LA SEÑORA ALCALDESA** indica que eso es una contratación por aparte, deben coordinar  
6 con la empresa. Pueden conversar con el Proveedor Jeffrey Miranda para que les de los  
7 contactos. El agua deben conectársela a cada chinamero.

8 **EL SEÑOR LEDEZMA** agrega que la comisión cobra el costo del agua en el remate

9 **LA SEÑORA ALCALDESA** expresa que cada chinamero cubre la seguridad, el municipio  
10 cobra el derecho de patente, y en los remates hay cosas que no van a encontrar, como por  
11 ejemplo la gente que llega a comprar un derecho ya cuando ha iniciado la feria, por eso es  
12 importante que los visitaran hoy, dentro de esos pagos están las pólizas del INS, el medidor del  
13 ICE. Las patentes tienen que venir con anticipación al Concejo con todos los requisitos de ley  
14 y la cancelación se hace antes de iniciar.

15 **EL SEÑOR ASOFEIFA** comenta sobre las aguas negras, eso les corresponde a ellos.

16 **LA SEÑORA ALCALDESA** responde que la municipalidad ha colaborado, con el préstamo  
17 del back hope cuando le han pedido ayuda, y algunos funcionarios, pero es la Comisión la que  
18 contrata los peones,

19 **LA REGIDORA ELIZONDO** agrega que no deben olvidar el plan de emergencia que debe ir  
20 en todo, transito ministerio de salud ministerio de seguridad.

21 **EL SEÑOR CASTRO MORA** indica que ya fueron al Ministerio de Salud y ya ellos están  
22 trabajando en eso.

23 **LA REGIDORA ELIZONDO** desea saber sobre el pago de Espectáculos Públicos.

24 **LA SEÑORA ALCALDESA** responde que si se paga por espectáculos pero por ejemplo en el  
25 caso de actividades como Tierra de Gigantes, ahí pagan patente comercial y patente de licores-

26 **LA REGIDORA ELIZONDO** indica que al Comité de Deportes hay que informarle la fecha  
27 en que se necesitará las instalaciones del Campo Ferial y el Salón Multiuso.



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1 **LA SEÑORA ALCALDESA** agrega que deben informar excepto las oficinas que no están  
2 bajo la administración del Comité de Deportes.

3 **LA SEÑORITA VENEGAS GONZALEZ** desea saber si dentro del evento del “Verano  
4 Toreado” desean vender, se ocupa patente.

5 **LA SEÑORA ALCALDESA** responde que sí.

6 **EL SEÑOR ROJAS ABARCA** comenta sobre el problema que se da con las salidas de las  
7 aguas en el Campo Ferial, ya que tiene información de que están taqueras con las raíces de  
8 Laurel de la India.

9 **LA SEÑORA ALCALDESA** manifiesta que la Comisión anterior limpio los tanques sépticos  
10 porque se taqueo por donde colocaron el chispero.

11 **LA REGIDORA ELIZONDO** agrega que el Plan de Emergencia para la actividad del Verano  
12 Toreado es otra.

13 **LA SEÑORA ALCALDESA** expresa que el Planificador Municipal Jeffrey Valerio puede  
14 guiarlos.

15 **EL SEÑOR CASTRO MORA** informa que el ICT se les acercó y puede ser un aliado muy  
16 importante de la Feria, pueden pedir publicidad a nivel nacional, radio y televisión. Otra idea  
17 de ellos es solicitar la organización de la feria por más años para poder dar esperanzas a los  
18 patrocinadores.

19 **LA REGIDORA ELIZONDO** responde el Concejo no se puede comprometer.

20 **LA SEÑORA ALCALDESA** sugiere que se acerquen al Banco Popular.

21 **EL SEÑOR CASTRO MORA** indica que tienen un proyecto para presentarlo al Banco  
22 Popular.

23 **EL REGIDOR CASTILLO** da las buenas noches. Los felicita, sugiere que se valgan del  
24 conocimiento de la regidora Silvia Elizondo y Rubén Ledesma quienes tienen experiencia en la  
25 organización de ferias. Considera que el mayor beneficio se debe brindar a la gente del pueblo,  
26 y que si no pueden negociar los módulos, pensar en hacerlos de bambú sería bueno-



**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1 **EL SEÑOR CASTRO MORA** expresa que dentro de la organización de la feria quieren  
2 adoptar el reto de Certificar la Feria insta a que se les colabore con esto.

3 **LA SEÑORA ALCALDESA** solicita que se le dé especial trato al ala del galpón del Campo  
4 Ferial donde se instalan las ventas de frutas, ya que está pintado el piso para canchas, se  
5 invirtieron muchos millones, la idea es no clavar nada o hacerlo del otro lado. En cuanto a lo  
6 de la bandera azul, el municipio cuenta con un gestor ambiental y si es posible se puede trabajar  
7 con los recicladores es un grupo nuevo.

8 **EL SEÑOR CASTRO MORA** da las gracias por la audiencia concedida.

9 **LA REGIDORA ELIZONDO** agradece la intervención y la iniciativa de trabajar unidos por  
10 nuestro cantón.

11 **MOCIÓN FIRMADA POR TODOS LOS REGIDORES Y ADMINISTRACIÓN**

12 **CONSIDERANDO:**

13 1.- Que al día de hoy se realiza sesión extraordinaria, en la cual se atiende a la Cruz Roja  
14 Costarricense de Orotina, organización a la que este Concejo le aprobó la realización de la Feria  
15 de las Frutas 2017.

16 2.-Que dicha Feria se llevará a cabo del 30 de Marzo 2017 al 10 de Abril 2017.

17 3.- Que dentro de las solicitudes a este Concejo por parte de la Comisión Organizadora de la Feria  
18 se encuentra; que se analice la posibilidad de obtener la autorización de los entes correspondientes,  
19 para que se pueda contar con el acceso a las instalaciones del campo ferial de Orotina

20 **POR TANTO.**

21 Se acuerde tomar acuerdo en firme, en enviar invitación a la Señora: **MBA** Silvia Jiménez  
22 Cascante, Secretaria Técnica, de la Secretaría Técnica de Concesiones, a reunirse con el Concejo  
23 Municipal, la Administración Municipal y la Comisión Central Organizadora de la Feria 2017, con  
24 el objetivo de analizar la posibilidad de obtener el visto bueno para contar con el acceso a la  
25 Ruta 27 por el Campo Ferial. El día y hora que la señora Jiménez Cascante nos indique. Dicha  
26 reunión se llevaría a cabo en la sala de sesiones de la Municipalidad Orotina.

27





**ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA Nº 43-2016**

**PERIODO 2016-2020 03 Noviembre 2016**

1 **APROBADA LA DISPENSA DE TRAMITE DE COMISIÓN, Y EL FONDO EN FIRME**  
2 **CON EL VOTO DE LOS REGIDORES ELIZONDO VÁSQUEZ, ESQUIVEL**  
3 **AGÜERO, GONZÁLEZ SALAS, GUERRERO ÁLVAREZ Y MONTERO**  
4 **RODRÍGUEZ. POR UNANIMIDAD SE DECLARA ACUERDO DEFINITIVAMENTE**  
5 **APROBADO**

6

7

**8.-TERMINA LA SESIÓN**

8 Siendo las dieciocho horas con diez minutos la señora Presidenta, da por concluida la sesión.

9

-----

10

11

12

13

14

15 SILVIA ELIZONDO VÁSQUEZ  
16 **PRESIDENTA**

KATTIA M. SALAS CASTRO  
**SECRETARIA**

17

18

-----

19

-----

20

-----

21

-----

22

-----

23

-----

24

-----